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Semplifica le seguenti espressioni supponendo che i valori delle variabili che in esse figurano soddisfino le condizioni di esistenza: 

1. �sec 	�� + 180°
 	���	�−� − 180°
	���	�180° − �
 − 1� − �1 − �����	�−�
	��	�720° − �
	�− cos �
� 
= � 1−cos � 	�−���	�
		���� − 1� − �1 − 1−���	� 	�−��	�
�− cos �
� = 

= � 1−cos � 	�− cos ����	�	� 		���� − 1� − �1 − 1−���	� 	�	− ���	�cos � 	� �− cos �
� = �1 − 1
 − �1 + 1
 = −� 

 

 

 

2. −2	��	� + !
 sec 	�9 + !
 	���	�−!
 + #$ sec 	%& 	���	�7 + !
 − 2	�����	�5 + !
	��	�2 + !
 
= −2	��	! 1−���	! 	�−���	!
 + 12 ∙ 2√2 	���	! − 2 1−���	! 	��	! = 

= −2		 ���	!cos ! ∙ 1−���	! 	*− cos !���	!+ + 1√2 	���	! − 2 1−���	! ∙ ���	!cos ! = 

= − 2cos! + √22 ���	! + 2cos! = √�� ,-.	/ 

 

 

 

3. ���$ 	�	%$ + 0� − cos$ 	�3 − 0
 + cos 	�	%$ − 0� 	���	 �	2$ + 0� + 4	���	 �	2$ − 0� �−���	�−0
� 
= �cos 	0
$ − �− cos 	0
$ + ���	0	�− cos 	0
 + 4	�− cos 	0
	���	0 = 

= −���	0	 cos 	0 − 4	���	0	 cos 	0 = −4	567	8	 9:; 	8 

 

 

 

Calcola il valore delle seguenti espressioni: 

4. <=#>?@A 	2BB°#>?@A 	$&B°−=#CDEF	#GB°$ H$	 

= IJ	1 − 121 + 12 − K	1 + 122 L
$
	= MK	13 − K	34	N

$ = <√33 − √	32 	H$ = <√36 	H$ = PP� 
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5. Q���$ 2& + cos$ 	�− 2& �R& − Qsec$ S2 − �����$ ##T  R2 − Q��$ U& + ���$ GT R$ 

= V<√22 H$ + <−√22 H$W& − XM		1		− 12	N
$ − M		1		− 12	N

$Y2 − Q�−1
$ + Z−√3[$R$ = 

= �	12 + 12	�& − ��−2
$ − �−2
$�2 − �1 + 3�$ = 1 − 0 − 16 = −P4 

 

 

 

Verifica le seguenti identità supponendo che le variabili assumano valori per i quali le espressioni in esse contenute abbiano 
significato: 
 

6. ���	�30° − �
 + cos 	�30° + �
 = Z#C√2[?@A 	$\$	�?@A 	\CDEF	\
 
���	30° cos 	� − cos 	30° 	���	� + cos 	30° cos 	� − ���	30°	���	� = Z1 + √3[�cos$ 	� − ���$	�
2	�cos 	� + ���	�
  

12 cos 	� − √32 	���	� + √32 cos 	� − 12 	���	� = Z1 + √3[���� 	� − ���	�
���� 	� + ���	�
2	�cos 	� + ���	�
  

1 + √32 cos 	� − 1 + √32 	���	� = Z1 + √3[���� 	� − ���	�
2	  

P + √]� �,^5 	_ − 567	_
 = P + √]� �,^5 	_ − 567	_
 
 

 

 

7. 
$?@A 	`	CDEF	$`$?@A 	`	–	DEF	$` = Ab? 	`	C	cd	`Ab? 	`	–	cd	`  

2 cos 	0 	+ 2	���	0	 cos 	02 cos 	0 	– 2	���	0	 cos 	0 = 1cos0 	+ ���	0cos 01cos 0 − ���	0cos 0  

2 cos 	0 	�1 + 	���	0	
2 cos 	0 	�1 − 	���	0	
 =
1 + 	���	0cos 0 	1 − 	���	0cos 0  

	P + 	567	8P − 	567	8 = 	P + 	567	8P − 	567	8  
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Traccia il grafico delle seguenti funzioni: 

8. e = arc	cos 	�−�
 + 1																		e = h���	 �� − %T	� − 2h 																		e = ����� #$ � 

 

 

 e = arc	cos 	� e = arc	cos 	�−�
 e = arc	cos 	�−�
 + 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 e = ���	� 

Traslazione secondo il vettore ij 	�	%T ; −2� 

e = ���	 �� −  6	� − 2 

e = h���	 �� −  6	� − 2h 
 

 

 

 e = �����	� e = ����� #$ � 
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Determina il dominio delle seguenti funzioni: 

9. e = lm� tg 	�log 	�� − 1

 																		e = ���	 �� − %$	� 																	e = lm� sen 	�−3� + 2
 
e = lm� tg 	�log 	�� − 1

 																																				� − 1 > 0																																				_ > P 

e = ���	 �� −  2	� 																																				� −  2 ≠ 0 + t 																																					_ ≠ u� + vu 

e = lm� sen 	�−3� + 2
																			− 1 ≤ −3� + 2 ≤ 1																				 − 3 ≤ −3� ≤ −1																											 P] ≤ _ ≤ P 

 
 


